

杀害军方司令嫌疑人被捕招供

俄誓言全力打击“幕后黑手”

新华社莫斯科12月18日电(记者包诺敏)俄罗斯侦查委员会18日证实,涉嫌杀害俄武装力量辐射、化学和生物防护部队司令基里洛夫中将的犯罪嫌疑人已被拘捕。俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫18日说,俄将坚决打击恐怖主义,并全力打击“幕后黑手”。

据俄侦查委员会官网发布的消息,嫌疑人是一名乌兹别克斯坦籍男子,1995年出生,目前已被俄方控制。嫌疑人在审问中承认,他由乌克兰情报部门招募,并被指示前往莫斯科执行此次任务。他收到一个高威力的简

易爆炸装置,并将其安置在一辆电动滑板车上,停放在基里洛夫住所附近。

为实时监控基里洛夫住所附近的动向,嫌疑人租用了一辆汽车并在车内部安装了摄像头,将拍摄到的画面实时传输给恐怖袭击的策划组织者。确认基里洛夫走出其所住居民楼单元门后,嫌疑人通过遥控方式引爆了简易爆炸装置。

据俄罗斯媒体报道,嫌疑人得到了10万美元以及去欧盟生活的承诺。据俄罗斯内务部消息,嫌疑人目前被关押在莫斯科附近的一个村庄。

据俄新社18日援引乌兹别克斯坦内务部的消息报道,乌方目前不掌握有关在莫斯科参与恐怖袭击的乌兹别克斯坦公民信息。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫18日向记者表示,俄总统普京对基里洛夫遇刺身亡表示深切哀悼。俄特勤部门和执法机构正就这一事件展开调查。目前“这一恐怖行为的幕后主谋及组织者已浮出水面,我们正全力打击这些幕后黑手。”

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃在18日的新闻发布会上说,俄方“明确知

晓”此次恐怖袭击的动机、目标及根源。

扎哈罗娃指出,西方国家在国际组织平台上再次提出化学武器议题,并炒作所谓叙利亚政权使用化学武器的指控。事实上,正是基里洛夫中将多年来有效遏制了西方的虚假宣传。

俄罗斯侦查委员会17日在社交媒体上发布消息说,基里洛夫当日在莫斯科一栋居民楼爆炸中身亡。消息说,爆炸是由安放在滑板车上的爆炸物引发的,基里洛夫的一名助手也在爆炸中身亡。



两名在瓦努阿图地震中遇难中国公民信息确认

12月17日晚,在瓦努阿图首都维拉港,救援人员在一处建筑倒塌现场工作。

中国驻瓦努阿图大使馆参赞顾孜华18日接受新华社记者采访时说,在瓦努阿图地震中遇难的两名中国公民来自福建省,姓名等信息已经确认。新华社发

叙利亚沙姆解放武装称将正规化

呼吁国际社会关注以色列“入侵”

新华社北京12月18日电 综合新华社驻外记者报道:“叙利亚沙姆解放武装”军事首领阿布·哈桑·哈马维17日表示该组织将率先解散其武装并编入叙利亚武装部队,他还呼吁国际社会找到方案解决以色列“入侵”叙利亚领土问题。

沙特阿拉伯的阿拉比亚电视台18日报道,“叙利亚沙姆解放武装”军事首领阿布·哈桑·哈马维17日说,该组织将率先解散其武装并编入叙利亚武装部队。他还说,“库尔德人是叙利亚人民的组成部分之一”。此外,他呼吁国际社会共同找到方案解决以色列多次袭击和“入侵”叙利亚领土问题。

据总部设在英国的“叙利亚人权观察组织”网站18日发布的最新消息,自12月8日以来,该组织记录了以色列战斗机在叙利亚不同省份实施的约498次空袭。以色列的空袭主要针对叙利亚各地空军基地及其设施,包括仓库、飞

机、雷达系统和军事信号站、科研中心及武器弹药仓库。

据阿拉比亚电视台18日的另一则报道,以色列总理内塔尼亚胡说,以色列军队将继续留在叙利亚边境战略要地赫尔蒙山。叙利亚前政权倒台后,以色列军队进入叙利亚和以色列占领的戈兰高地之间的非军事区,占领了赫尔蒙山。

伊朗伊斯兰共和国广播电视台17日报道,伊朗常驻联合国代表伊拉瓦尼在联合国安理会关于叙利亚问题的会议上说,伊朗强烈谴责以色列继续侵犯叙利亚主权和领土完整。

卡塔尔半岛电视台17日报道,联合国秘书长叙利亚问题特使裴凯儒警告说,在巴沙尔·阿萨德政府倒台后,叙利亚正试图重建,以色列在叙利亚境内的袭击正在破坏该国的稳定。

据叙利亚当地媒体18日报道,叙利亚前政权倒台后首架民用航班当天从大马士

革国际机场起飞,飞往叙利亚北部城市阿勒颇。叙利亚电视台报道说,这次飞行是一个积极迹象,表明该国交通业正在恢复正常。

美国国务院发言人马修·米勒17日说,美国与土耳其分别支持的两派叙利亚武装同意将上周达成的一份临时停火协议延长到本周末,美方将继续与叙各方和土方接触,以缓解叙北部紧张局势。

欧洲联盟外交与安全政策高级代表卡娅·卡拉斯17日说,欧盟驻叙利亚外交使团将全面恢复工作。近几日,欧盟及其多个成员国与叙利亚过渡政府密集接触。

法国外交部17日发表声明说,一个由法国外交官组成的代表团17日抵达叙利亚首都大马士革,与叙利亚过渡政府代表会见。声明还说,代表团当日还前往法国驻叙利亚使馆驻地,为重开使馆做准备。该馆自2012年起关闭至今。

美正式选举特朗普为下任总统

新华社华盛顿12月17日电

美国各地选举人17日投票,正式选举前总统、共和党总统候选人特朗普为下一任总统。

美国50个州和首都华盛顿哥伦比亚特区当天各自举行选举人会议,投票选举下任总统。结果显示,特朗普获得312张选举人票,美国现任副总统、民主党总统候选人哈里

斯获得226张。

明年1月6日,美国国会参众两院将举行联席会议,点数2024年总统选举选举人票。特朗普将于当月20日宣誓就职。

美国总统选举实行“选举人团”间接选举制度。选举人团由538名选举人组成,获得半数以上即至少270张选举人票的候选人获胜。

检方移交尹锡悦涉嫌内乱案

韩国总统警卫处拒绝扣押搜查

韩国检察机关18日向高级公职人员犯罪调查处(简称公调处)移交调查总统尹锡悦涉嫌内乱罪的案件。总统警卫处当天向联合调查机构“共同调查本部”通报,不同意对服务器进行扣押搜查。

据韩国媒体报道,韩国大检察厅18日表示,经与公调处协商后,检方决定同意其提出的要求,将涉及嫌疑人尹锡悦和前行政安全部长官李祥敏的案件移交公调处。同时,公调处撤回对其他相关嫌疑人的案件移交申请。

据新华社电

日本从事“黑兼职”青少年增多

最近一段时间,日本从事“黑兼职”,也就是经由网络受雇于匿名雇主从事犯罪活动的青少年数量日益增加,引发多方担忧。日本警方说,这些青少年中,许多人并不清楚自己从事的是犯罪活动,还有一些是受到了犯罪分子胁迫。

据日本广播协会17日报道,警方今年10月在日本西部的山口县抓获3名涉嫌抢劫的嫌疑人,分别只有15岁、16岁和18岁,他们均来自距

案发地路途遥远的关东地区,彼此先前不认识。他们均交待,是因为需要钱才从网上接了这个“兼职”。“雇主”通过特定通信软件与他们联系,传授如何作案。

最近的另一起案件中,警方在埼玉县抓获4名涉嫌参与多起诈骗案件的高中女生,她们同样为匿名的网络雇主“打工”。

日本警方提示,一旦落入“黑兼职”陷阱,要立刻报警寻求帮助。据新华社电